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Antrag
GRÜNE- und SPD-Fraktion
- öffentlich -

Sondermittelantrag Junges Orchester
Sachverhalt
Ursprünglich als Schulorchester gegründet ist das Junge Orchester Heimat für Musiker zwischen 15 und 35 Jahren. Die jungen Musiker möchten vor allen Dingen Zuhörer ihrer Altersklasse erreichen, die wenig Zugang zu klassischer Musik haben. Sie sehen durch ihr jugendliches Alter hier eine geringere Barriere zu den Zuhörern. Lobenswert zu erwähnen ist, dass dem Vorstand des Orchesters, das als eingetragener Verein organisiert ist, ausschließlich Orchestermitglieder angehören. Die jungen Musiker lenken also selber die Geschicke ihrer Organisation.

Mit 'Peter und der Wolf' von Sergej Prokofjew hat das Junge Orchester ein Stück ausgewählt, das beispielhaft versucht Kinder an klassische Musik heranzuführen. Auf Basis eines Märchentextes werden Kindern die einzelnen Instrumente eines Sinfonieorchesters vorgestellt. Das Bestreben des Jungen Orchesters, Karten an junge Flüchtlinge zu verteilen ist unbedingt lobens- und unterstützenswert.
Es ist zu hoffen, dass diese Aufführung im Miralles Saal beispielhaft Kinder erreichen wird, die bisher nicht oder nur wenig mit klassischer Musik in Berührung gekommen sind.

Beschlussvorschlag
Um die Aufführung am 17. Juli dieses Jahres im Mirallessaal zu ermöglichen, werden dem Jungen Orchester 1500 Euro aus Sondermitteln zur Verfügung gestellt.
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