HA, 16. Juni 2016

Antrag
GRÜNE- und SPD-Fraktion
-öffentlich-





Vorstellung von Aktivitäten zur Fair-Trade-Stadt Hamburg


Sachverhalt:

Hamburg ist seit 2011 Fair-Trade-Stadt und Eimsbüttel fungiert dabei als Pilotbezirk. In der Koordinierungsstelle werden zahlreiche Aktivitäten geplant und durchgeführt. Die Kenntnis dieser Aktivitäten sowie die Vorstellung von Möglichkeiten für weitere Aktivitäten in der Zukunft wären hilfreich, damit auch vonseiten der Bezirkspolitik aktiv an der Umsetzung des Fair-Trade-Titels in konkrete Maßnahmen im Bezirk mitgewirkt werden kann.


Beschlussvorschlag:

[bookmark: _GoBack]Die Vorsitzende der Bezirksversammlung wird gebeten, eine/n Vertreter/in der Koordinierungsstelle „Fair Trade Stadt Hamburg“ in eine der nächsten Sitzungen des Ausschusses für Grün, Umwelt, Wirtschaft und Verbraucherschutz (GUWV) einzuladen, um dort über die Aktivitäten und Planungen, insbesondere im Bezirk Eimsbüttel, zu berichten.
Der Bezirk Eimsbüttel sollte mit gutem Beispiel vorangehen. Der Vorschlag der Bezirksverwaltung, das Fair-Trade-Konzept auf der diesjährigen Wirtschaftskonferenz zu bewerben und die Konferenz "fair" auszurichten, wird ausdrücklich unterstützt.

Philip Engler und GRÜNE-Fraktion
Koorosh Armi und SPD-Fraktion Eimsbüttel



