BV, 30. Juni 2016
Antrag
[bookmark: _GoBack]der SPD- und GRÜNE-Fraktion
-öffentlich-

Sondermittel für die 11. Eimsbütteler Wirtschaftskonferenz

Sachverhalt
Seit 2006 veranstaltet der Bezirk Eimsbüttel auf Initiative der Bezirksversammlung jährlich eine bezirkliche Wirtschaftskonferenz. Die 11. Eimsbütteler Wirtschaftskonferenz soll am 9. November stattfinden, in diesem Jahr zum Thema „„Digitalisierung der Eimsbütteler Wirtschaft“. 
Der Bezirk Eimsbüttel hat den Beschluss gefasst, in Kantinen und bei Veranstaltungen des Bezirksamtes, faire und regionale Produkte sowie Produkte aus biologischem Anbau anzubieten (Drucksachen-Nr. 0375/XIX). Dieser Entschluss wird auch bei der Bewirtung der Wirtschaftskonferenz berücksichtigt. Zudem wird sich der Verein Mobile Bildung e.V. an der diesjährigen Wirtschaftskonferenz als Kooperationspartner beteiligen und vor Ort über das Projekt Fair Trade Stadt Hamburg informieren.
[bookmark: allrisBV]Zur Durchführung der Wirtschaftskonferenz werden wie im Vorjahr Mittel in Höhe von 5.000 Euro benötigt. 

Petitum
Zur Finanzierung der 11. Eimsbütteler Wirtschaftskonferenz am 9. November 2016 werden bis zu 5.000,- Euro aus bezirklichen Sondermitteln bereitgestellt.

Koorosh Armi, Gabor Gottlieb und SPD-Fraktion
Philip Engler und GRÜNE-Fraktion

